Dvouvybeéerovy t-test

Predpokladame platnost H, a spoCteme pst, s
jakou dostaneme nas vysledek nebo jesteé
extrémneéjsi hodnotu

Pro vypocet této psti potrebujeme vedét néco o
rozdéleni rozdilu prumeéru obou vybéru

Predpokladame normalni rozdéleni vybérovych

prumeru (zakladni rozdéleni skupiny podobné
normalnimu)




Dvouvybérovy t-test

= T = (rozdil vybérovych prumeru — ocekavany
rozdil za platnosti H,) / odhad standardni chyby
rozdilu vybérovych pruméru

- T ma Studentovo t rozdelenion, +n,—2
stupnich volnosti

- Standardni chyba rozdilu vybérovych prumeéru
je smerodatna odchylka rozdéleni rozdilu
vyberovych prumeru, ktery oznagime d =x, —x,

5. = S\/_+ o n,, N, —rozsahy vybeéru,
s- sm. odchylka obou skupin
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d—0

57

- 0 je pokud H,: neexistuje zadny rozdil

=> T:

- Lze testovat i konkrétni libovolny rozdil




Predpoklady!!!

- Nezavislost vybéru
- Normalni rozdéleni

- Prosté nahodné vybeéry (kvuli nezavislosti
pozorovani)

- Shodné rozptyly ve skupinach




